

- I. 主在今时代所作的一切, 乃是要引进一个新人实际的出现; 这是主今日在地上的行动。弗 2:15 在祂的肉体里, 废掉了那规条中诫命的律法, 好把两下在祂自己里面, 造成一个新入, 成就了和平;
- II. 作为在基督里的信徒, 我们在经历中该与三一神合作, 脱去旧人, 就是祂在十字架上所了结的, 并且穿上新人, 就是借着基督的死与复活所创造的:
弗 4:22 在从前的生活样式上, 脱去了旧人, 这旧人是照着那迷惑的情欲败坏的; 24 并且穿上了新人, 这新人是照着神, 在那实际的义和圣中所创造的。
- a) 我们受浸时脱去了旧人; 我们的旧人已经与基督同钉十字架, 并且在受浸时已经埋葬了。从前的生活样式包括每一件与我们有关的事, 特别是旧人的团体 (社区) 生活。
罗 6:4 所以我们藉着浸入死, 和祂一同埋葬, 好叫我们在生命的新样中生活行动, 像基督藉着父的荣耀, 从死人中复活一样。6 知道我们的旧人已经与祂同钉十字架, 使罪的身体失效, 叫我们不再作罪的奴仆,
- b) “在从前的生活样式上, 脱去了旧人”, 就是脱去我们的生活方式。旧人是“照着那迷惑的情欲败坏的”。“那迷惑”是指那迷惑者撒但; 从他出来的, 乃是败坏之旧人的情欲。
以弗所书 4: 17 所以我这样说, 且在主里见证, 你们行事为人, 不要再像外邦人在他们心思的虚妄里行事为人, 18 他们在悟性上既然昏暗, 就因着那在他们里面的无知, 因着他们心里的刚硬, 与神的生命隔绝了; 19 他们感觉既然丧尽, 就任凭自己放荡, 以致贪行种种的污秽。
适用: 17 节的“外邦人心思的虚妄”和 23 节的“一个新人的心思的灵”进行对比, 在“心思的虚妄”里有理解力的黑暗和无知, 因为心里的刚硬而远离了神的生命。对于不洁毫无感觉, 并且充满迷惑和腐败。关于最近发生日本大学橄榄球部和关西学院大学在比赛中的恶意违反规则的事件, 日本大学的前领队和教练, 在会面后, 受到了他们的发言前后缺乏一致性, 不够诚实, 同时只是为了保护自己的利益这样的批评。实际上像这样的事情, 不只是这一件而已, 在我们的社会中是普遍存在的。无知、缺乏正义感、迷惑、不洁等等这些, 都是来源于心思的虚妄。我们必须操练我们的灵, 从“心思的虚妄”转换为“心思的灵”。
- c) 穿上召会生活作一个新人, 乃是穿上神的灵与重生 之人的灵调和所产生的这个团体实体。以弗所书 4: 25 所以你们既已脱去谎言, 各人就要与邻舍说实话, 因为我们是互相为肢体。26 生气却不要犯罪, 不可含怒到日落, 27 也不可给魔鬼留地步。28 偷窃的不要再偷, 倒要劳力, 亲手作正经事, 好有所分给需要的人。29 败坏的话一句都不可出口, 只要按需要说建造人的好话, 好将恩典供给听见的人。30 并且不要叫神的圣灵忧愁, 你们原是在祂里面受了印记, 直到得赎的日子。31 一切苦毒、恼恨、忿怒、喧嚷、毁谤, 同一切的恶毒, 都要从你们中间除掉。32 你们要以恩慈相待, 心存慈怜, 彼此饶恕, 正如神在基督里饶恕了你们一样。
- III. 脱去旧人并穿上新人的关键乃是在我们心思的灵里得更新:
弗 4:23 而在你们心思的灵里得以更新,
- a) 那住在我们重生的灵里, 并与我们重生的灵调和的赐生命之灵, 扩展到我们的心思里, 这调和的灵就成为心思的灵; 我们的心思得以更新, 乃是借着这调和的灵。
- b) 在我们心思的灵里得以更新, 乃是里面并内在的; 这在我们心思的灵里的更新, 将我们的逻辑、哲学、想法、观念、和心态翻转过来。罗 12:2 不要模仿这世代, 反要借着心思的更新而变化, 叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。
- c) 神的定旨在今世得以完成的惟一可能, 乃是我们都愿意在我们心思的灵里得以更新。
- IV. 心思的更新是为使一个新人得以实际的出现: 西 3:10 并且穿上了新人; 这新人照着创造他者的形像渐渐更新, 以致有充足的知识; 11 在此并没有希利尼人和犹太人、受割礼的和未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的, 惟有基督是一切, 又在一切之内。
- a) 我们在整个人生里建立了本国种族的头脑; 为着一个新人的出现, 这种头脑必须得更新。
- b) 我们本国天然的头脑, 乃是按照我们种族和文化的背景受教育并建立的; 这是一个新人得以实际出现的最大拦阻。这一个新人要完全得以出现, 我们那按照国籍和文化所建立的心思, 必须经历彻底的更新。
应用: 我们不能认为日本文化生活好的一面可以帮助召会。那不是帮助召会建立一个新人, 反而会成为最大拦阻。比如说日本的文化是非常讨厌麻烦别人。认为“不麻烦别人”是好事, 是社会生活中需要的事。但问题是这成为目标而失去了本质。社会生活的本质和目标借着交流建立合适的人际关系, 并不是不麻烦别人。因着日本文化的倾向, 日本人与其他人交流或沟通是很浅的, 要建立健全的夫妇、上司和部下、老师和学生、社会的人际关系是很困难的。我们若活文化而不活基督, 就无法建立一个新人。我们不只要从罪中蒙拯救, 也需要从文化中蒙拯救。
- c) 每天我们都需要脱去旧人, 并穿上新人; 为此我们需要喝一位灵, 好使我们在实际日常生活的每一面, 都在我们心思的灵里得以更新。
- d) 当我们喝那灵, 那灵就浸透我们里面的每一部分; 祂浸透我们魂的第一部分乃是心思。林前 12:13 因为我们不拘是犹太人或希利尼人, 是为奴的或自主的, 都已经在一位灵里受浸, 成了一个身体, 且都得以喝一位灵。
- e) “全地上爱祂、追求祂、跟随祂的人, 都要在他们心思的灵里得以更新, 而成为一个新人, 以祂为他们的人位, 凭祂活着。这是主今天所要的。”

经历①：将心思置于灵工作，成为优秀的在职者

作为爱基督的人，我们的心思里不该有虚妄，乃该有灵。我们的心思不该再被虚妄充满，乃该被调和的灵浸透

在我们心思的灵里得以更新，乃是里面并内在的。我们若学习这样地得以更新，我们对人对事就会有更深的认识。要了解一个人，我们需要有更深的看见，也就是更远更深的认识。我们对人的认识常是肤浅的。我们缺少穿透障碍和遮蔽的认识，因为我们没有实行日日在我们心思的灵里得以更新。在我们心思的灵里的更新，总是将我们的逻辑、哲学、想法、观念和心态翻转过来。结果，我们对一切事物的认识就会不同，对我们所遇见的人也会有更深的了解。甚至从人问问题的方式，我们就能知道人的情形。天然的人是非常浅的人，但我们若是属灵的，我们就是深的。我们若是深的，即使别人不能认识我们，我们会认识别人。

在职青年篇

但6:3 因这但以理有美好的灵，所以显然超乎其余的总长和总督，王又想立他治理通国。。

提后1:6 为这缘故，我提醒你，将那藉我接手，在你里面神的恩赐，再如火挑旺起来。7 因为神赐给我们的，不是胆怯的灵，乃是能力、爱、并清明自守的灵。。

神赐给你的，是能力、爱、并清明自守的灵。你应该操练自己的灵、呼求主名、将灵挑旺起来。燃烧树木的时候，如果你用扇子扇，强制性地提供氧气到火中，那么火就会燃旺起来。同样地，你需要呼求主名，挑旺起内里的灵。特别是每天早晨，要实行操练灵呼求主名，祷读主话。然后在白天工作时，学习将心思置于灵，和主一同工作。但以理在顶级领导者中及其优秀的原因是，他有美好的灵。今天，你里面也有美好的灵。你需要将灵挑旺起来。然后，你的灵要扩展到你自身的心思中。这是在于你要将心思置于灵。

经历②：在一个身体里，喝一位灵使心思得以更新

我们需要喝一位灵，使那灵能浸透我们的心思。心思的更新是为使新人实际地实行出来。英国人、中国人和美国人都有与他们文化相关的不同规条。这就是为什么我们需要我们的本国头脑得着更新。我们本国的头脑，也就是我们天然的头脑，乃是按照我们种族和文化的背景受教育并建立的。这是新人得以出现的首要拦阻。戴德生弟兄带着负担来到中国，要把福音传给中国人。他非常有负担，甚至穿中国人的服装。这很令人钦佩，但我们必须往前，看见我们的头脑需要得更新。光是外面的改变，也许只是一种表演，而不是在心思里的更新。

我们相信这是新人得成全，完全出现的时代。主已经安排新人得以出现的外在环境和情形，但外在的情形必须配上里面的实际。基督身体的众肢体需要里面的实际。由于地上科技的发明和政治的局势，许多国家和文化已经被带在一起。现今需要里面的实际，就是我们心思的更新。我们在整个人生里所建立的本国种族头脑，必须得更新。

高中生篇

林前12:13 因为我们不拘是犹太人或希利尼人，是为奴的或自主的，都已经在一位灵里受浸，成了一个身体，且都得以喝一位灵。

你已经在一位灵里受浸，成了一个身体。并且，你能够喝一位灵。因此，受浸后你需要每天呼求主名、祷读主话，喝那灵。在圣经里有几处提到基督的身体和喝那灵。基督的身体是由各个国家得救的人组成的。他们为了喝那灵必须经历灵是从人的灵渗透到魂里，特别是心思里这件事。否则，犹太人和希腊人，日本人和中国人，黄种人、白种人和黑人组成一个身体是不可能的。每个人都是受各自国家的文化背景，家庭背景长大的。现在，因为你得救了，所以你需要喝那灵使心思得以更新。

马来西亚的马哈迪首相以日本为模型兴起了国家的重建。他承认日本人有勤奋的优秀素质。日本人非常勤奋，并且细心，事事追求完美。可是另一方面，他们不善于鸟瞰地把握事物，并从战略思想中动态地改变事物。可是，虽然中国人在鸟瞰地捕捉事物方面相对比较擅长，但是有在细节上太马虎的缺点。在这种情况下，由于日本人和中国人对事物的看法是不一样的，因此不能成为一。

但是，感谢主，无论你是日本人，中国人，韩国人，还是非洲人，每个人都能在一个身体里喝一位灵。这是为了使你那带有文化背景的心思能够逐渐从荣耀变为荣耀，从而建造一个新人。从你是中高中的时候开始，请带着一个新人的异象，宝贝召会生活。和弟兄姊妹们一起，或者在学校里，个人的过持续喝那灵的生活。这样的话，你可以成为一个在基督里并且能接受任何不同（多元）文化的优秀人物。

林后 3:16 但他们的心几时转向主，帕子就几时除去了。17 而且主就是那灵；主的灵在哪里，哪里就有自由。18但我们众人既然以没有帕子遮蔽的脸，好像镜子观看并反照主的荣光，就渐渐变化成为与祂同样的形象，从荣耀到荣耀，乃是从主灵变化成的。